Приложение 7

КОНСПЕКТ  ВОСПИТАТЕЛЬНОГО  МЕРОПРИЯТИЯ

Сажаем дерево «Добрые поступки»

Мероприятие месячника КТД

по направлению «Нравственное воспитание»

1-5 классы

(ответственный – 3 класс)

Форма: беседа
.

Задачи: 

Коррекционно-обучающая: продолжить учить руководствоваться полученной суммой нравственных норм в повседневной жизни;
Коррекционно-воспитательная: углублять представления о значении  доброжелательного и вежливого отношения к окружающим;

Коррекционно-развивающая: продолжать развивать способность оценивать свое отношение к позитивным и негативным поступкам. 

Оборудование:

- Дерево «Правила доброты» (из бумаги, на стенде);

- Стенгазета «Правила доброты»;

- Дерево «Добрые поступки» (из бумаги, на стенде);

- Название КТД «Спешите делать добро» (в виде солнца, на лучах которого написаны буквы);

- Сладкие подарки.

Место проведения: игровая комната 3 класса-группы.

Ход мероприятия
Подготовительный этап.
В рамках подготовки к мероприятию «Сажаем дерево «Добрые поступки» в игровой ответственного класса-группы выпускается стенгазета «Правила доброты». 

Вводная часть.

Ведущий:
Здравствуйте, дорогие ребята! Сегодня мы с вами собрались на четвертое общее мероприятие месячника КТД «Спешите делать добро». Мы с вами сажаем Сад Доброты. Деревья «Рисунки о добре» и «Волшебные слова» очень красиво растут в нашем саду. Давайте посмотрим, какое у нас получилось третье дерево под названием «Правила доброты». 
Каждый класс представляет свои оформленные правила доброты. 

Ведущий:

Посмотрите, ребята, какое красивое дерево выросло в нашем Саду Доброты. Правила доброты вы знаете, а можете ли вы совершать добрые поступки?
Ответы детей.

Ведущий:

Добрым быть совсем не просто.
Не зависит доброта от роста,

Не зависит доброта от цвета, 

Доброта не пряник, не конфета.

Только надо, надо добрым быть,

И в беде друг друга не забыть.

Основная часть.

Ведущий:
Дети, мы вновь в нашей «Стране Добра». Она поможет нам оставаться добрыми, вежливыми, культурными. Легко или трудно быть добрым? 
Ответы детей.

Я вам предлагаю рассказать, какие добрые поступки вы совершили вчера или сегодня.
Ответы детей.

Ведущий:

Молодцы, ребята, вы умеете совершать добрые поступки. А сейчас я предлагаю сыграть в игру «Назови себя» (Цель игры: обучение навыку давать позитивную самооценку). 
Дети сидят на стульях. В руках у ведущего мяч. Он поочередно бросает его участникам. Каждый ребенок, поймавший мяч, называет свое имя и одно позитивное качество, начинающееся на первую букву своего имени. Например: «Антон – аккуратный, активный…», «Саша – самостоятельный, смелый, смешливый…».
Проблемная ситуация.

Ведущий:

Молодцы, ребята! Вы все хорошо справились с заданием, каждый из вас смог дать себе положительную оценку. А сейчас я предлагаю внимательно послушать следующий рассказ.

«В одном волшебном городке жили старенькая больная бабушка и два ее внука. Однажды в их саду выросло молодильное яблоко. Тот, кто съест это яблоко, - помолодеет и будет жить долго. Мальчики решили, что бабушке яблоко не нужно. Но и между собой яблоко разделить не могли. Пока они ругались и дрались, яблоко укатилось».

Кому больше всего было необходимо молодильное яблоко? Можно ли поступок братьев назвать хорошим? Как они должны были поступить? 

Ответы детей.

Вы бы хотели помочь старенькой бабушке? Как? Как бы вы поступили в данной ситуации?
Ответы детей.

Ведущий:

Действительно, ребята, ссориться, жить в ссоре – это плохо. Интересно и лучше дружить, играть вместе, а не поодиночке.
В нашей «Стране Добра» есть правило: «Не ссорься! Живи дружно!». И все жители в «Стране Добра» его выполняют.

А теперь поиграем в игру «Хорошо – плохо» (Цель: учить оценивать поступки людей с двух позиций: хорошо это или плохо?).

Я буду перечислять разные поступки людей. Если вы оцениваете этот поступок как хороший – вы должны три раза похлопать в ладоши, если оцениваете поступок как плохой – три раза потопать ногами.
Примерный перечень поступков людей (для игры).
Положительные – здороваться при встрече; быть вежливым; говорить правду; использовать слова приветствия; уметь слушать других людей; за столом сидеть ровно; быть добрым; уступать место пожилым людям в общественном транспорте; следить за своим внешнем видом.

Отрицательные – ковырять в зубах пальцем; плевать и плеваться; жевать с открытом ртом, чавкать; обманывать; говорить грубые слова; быть равнодушным к чужой беде; жадничать; говорить слишком громко; вести себя шумно; садиться за стол неумытым; перебивать других.

Дети играют в игру.

Ведущий:

В нашей Стране Добра есть правило: «Будь добрым к себе и другим!». И жители «Страны Добра» выполняют это правило.
Заключение.

Рефлексия. Ведущий:

Ребята, сегодня мы познакомились ещё с двумя правилами «Страны Добра». Теперь мы знаем 8 правил «Страны Добра» и много-много других правил доброты, которые вы соблюдаете в своих группах. 

Предполагаемые ответы детей: правила «Страны Добра» - «Будь добрым!»,  «Думай о других», «Говори волшебные слова», «Не будь грубым», «Не совершай плохих поступков», «Совершай только хорошие поступки!», «Не ссорься! Живи дружно!», «Будь добрым к себе и другим!»; и другие правила классов-групп.
Ведущий:

Молодцы, вы вспомнили много правил доброты. 
Ребята, в нашем Саду Доброты мы с вами садим деревья. Три дерева уже растут. Вспомните их названия.

Предполагаемые ответы детей: Дерево «Рисунки о добре», Дерево «Правила доброты», Дерево «Добрые поступки».

Давайте посадим четвертое дерево – Дерево «Добрые поступки». Для этого вам дается задание на следующую неделю: свои добрые поступки вы должны оформить в виде цветов. В помощь каждому классу предлагается примерное расписание добрых дел. Давайте с ним познакомимся.
Примерное расписание добрых дел.

Понедельник – помоги тому, кто нуждается в помощи, если тебе это по силам.

Вторник – поддержи того, кому грустно и одиноко.

Среда – прости того, на кого держишь обиду, постарайся первым пойти на примирение.

Четверг – подари небольшой подарок, окажи знак внимания тому, кто тебе симпатичен.

Пятница – поделись чем-то вкусным, дай послушать другу новый диск.

Суббота – пригласи просто так, без повода своего одноклассника на прогулку, чтобы вместе провести время.

Воскресенье – прояви заботу и внимание по отношению к взрослым. 
Ведущий:

А в завершение занятия мы с вами поиграем в новую игру «Похвали друга» (Цель игры: повышение уверенности в себе). 

Дети стоят в кругу, руки спрятаны за спиной. Ведущий ходит за кругом и незаметно вкладывает в ладошку одного из ребенка мелкий предмет (колечко, цветочек, игрушку…). Затем ведущий входит в круг и говорит: «Кто сегодня самый добрый и приветливый у нас? Выходи-ка в круг сейчас!». Ребенок, у которого в руке оказался предмет, выходит в центр круга. Дети по очереди (по кругу) говорят о нем что-нибудь доброе, ласковое. Этот ребенок становится ведущим и игра продолжается.
Дети играют в игру.
После игры все садятся на свои места.

Ведущий:

Ребята, вам игра понравилась? 
Ответы детей.

Видите, в каждом человеке есть что-то хорошее, каждый из вас может делать доброе людям.

Когда по склонам вечной суеты

Бежать от неудач устанешь люто,

Направь шаги тропою доброты,

И радость помоги найти кому-то.

Ведущий:

Ребята, вы вместе со взрослыми на этой неделе хорошо поработали, свои оформленные правила доброты вы нам представили, да и сегодня мы с вами хорошо поиграли и позанимались. Поэтому каждый класс получает сладкие подарки. В своих игровых комнатах вы проведете чаепитие, а также можете поиграть в игры, в которые мы с вами играли сегодня и на других занятиях. 
Далее выполняется упражнение-энергизатор «Всем, всем до свидания!», заканчивающий занятие. Дети встают в круги (можно образовать 2-4 круга, чтобы более эффективно выполнить упражнение), ставят свои кулачки «столбиком», а затем хором громко произносят: «Всем, всем, всем до свидания!», одновременно убирая кулачки и поднимая руки вверх. 

Фотоматериалы о мероприятии
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